



J e l e n t é s

az egri Bükki Vörös Meteor 1969. évi barlangkutató munkájáról

A mellékelt naplókivonatomban tanúsága szerint az 1969. évben a Vöröskő-völgyfőnél dolgoztunk, illetve folytattunk feltáró munkát.

A most már 10 éve tartó, igazán szívós, kitartó munkánknak jelentkeznek a félreérté-
hetetlen eredményei. Nem széles, de magas folyosó szakaszba jutottunk, ahol lekeptatott
esentet és nagyméretű kavicsokat találtunk. A továbbjutás előző kitöltés laza, könnye-
nyen bontható közettörmelék-agyagos anyag. Saj, hogy nagytömegű. De talán ez is azt
látszik bizonyítani, hogy - más jelekkel együtt - nagy üregrendszer elején vagyunk.
Várjuk, hogy az többnyilású járat egyesülése - a Fennsik alatt - kárpótolja majd
hosszantartó munkánkat.

A Gyetra-völgyben korábban felfedezett cseppkőbarlangban a továbbjutáson azért
nem dolgoztunk a múlt évben, mert vártuk a Nyugat-Bükk Erdőigazgatóság és a Megyei
Tanács által kilátásba helyezett azon összeget, melyet a függőleges akna / melynek
segítségével vízszintes táró hajthatnánk a felfedezett cseppkőbarlang talpához. Így
a nagyon sok erőt igénybe vevő függőleges akna helyett sokkal könnyebben juthat-
nánk a feltárást folytató munkánkhoz. Feltétlenül érdemes folytatni ezt a munkát,
mert - amint azt már korábban is jelentettük - a harmadik teremben lévő, annak vé-
gén jelentkezett agyagszifon bontása feltétlenül engedélyezné a továbbjutást. A bar-
lang méretei arra engednek következtetni, hogy a kioldás munkáját nagyobb tömegű víz
végezte, ami csak a Fennsik felől jöhetett, tehát ide kell tartania az agyagszifonon
tul feltételezhető járatnak is. Sok víznek nagy vízgyűjtőterületet csak a Fennsik
biztosíthat.

A kilátásba helyezett összeget most is ígérik.

Munkánkban komoly akadály - amint azt már személyes beszélgetésben is közöl-
tem -, hogy az egri Bükki Vörös Meteor Turistaszakosztályon kívül senki más nem se-
git bennünket anyagiakban. Mivel a nevezett szakosztály is csak kis anyagi alapok-
kal rendelkezik, állandóan anyagi nehzségekkel küzdünk kutatómunkánkban. Ez az oka
annak is, hogy csak mindig kevesen mehetünk ki egy-egy alkalommal dolgozni és így is
elégg ritkán. Fő alapunk: hitünk a munka érdemességében, ralitásában.

Eger, 1969. II. 1.

Estók Bertalan
/Estók Bertalan/

Naplókivonat az 1969.év II.,III.,IV. negyedéről

IV.20.Dolgozik:5 fő./Vöröskő-völgyfő/.A második számú teremszerű üregben bentünk a Fennsik irányába.Folyamatosan gyomerkorgásszerű hangot hallunk,ami mindannyiunkat lelkesít,hátszen üreg nélkül nincs ilyen hang.A törmelék sok.

V.18.Dolgozik:4 fő /Vöröskő-völgyfő/.Létrákat készítünk,hogy eddigi,meredek járatunk könnyebben legyen járható.A második számú teremszerű üreg végén folyamatosan szedjük a feltételezésünk szerint nagyobb üreget elzáró törmeléket.A törmelékbe nagy kövek ágyazódtak,kiszedésük nehéz.Kevesen is vagyunk hozzá.Szó szerint idézek:"Pedig ezt a munkát mindenképen el kell végeznünk,mert a korábban is indokoltak szerint bővet járatba juthatunk."

VI.1. Dolgozik:5 fő./Vöröskő-völgyfő/.A második teremszerű üreg végén lévő törmelékben nagy kődarabok vannak igen labilis helyzetben.Ezeket szedjük nagyon vigyázatosan.Robbantást óhajtunk,amire azonban egyelőre nincs kilátás.Jön a nyár,a tanulók hazamennnek,anyagi fedezet hiányában megint nem számíthatunk egyhetes táborra,pedig ez is hasznos lenne.

X.22.Dolgozik:4 fő./Vöröskő,Völgyfő/.Az óhajtott robbantás Kócza Imre bervei vezé igazgató pátronálása révén létrejött a Vöröskő-völgyfőnél lévő munkahelyünkön és a Farkón is.Ugy véljük sikeresen.

XI.2.Dolgozik: 5 fő /Vöröskő-völgyfő,Farkó/.A robbantás a Farkói-fülkében csak az akna alján lévő,korábban kimozdított nagy követ vitte szét.Eredményesebb volt a Vöröskő-völgyfőnél lévő munkahelyünkön,ahol a továbbjutást elzáró nagy törmelékmenyiségének tekintélyes részét,valamint a törmelék alatt lévő sziklapadot sikerült ki-robbantani.A robbantás nyomán keletkezett törmelék és egy nagyobb /kb. 1 mázsa/ kő kiszédése alkalmával a korábbi korgásszerű hang egyre erőteljesebbé vált.Megállapítjuk,hogy még nagyobb méretű robbantásra van szükség.

XII.18.Dolgozik:5 fő /Vöröskő-völgyfő/.Rajtam kívül álló okok miatt csak most létekerülhetett sor a korábban kívánt nagyobb méretű robbantásra.Igen nehéz sikeres,hőfűvássos időjárásban,megerőltetett gyaloglással szállítottuk az erdei utakon át a bobbanóanyagot a Vöröskő-völgyfőhöz 8 km-en át.Innen Farkány felé még 12 km-et gyalogoltunk,összesen 20 km-et.A robbantás sikeres volt.A jelen év i.negyedévi naplóm mondja el majd,hogy a feltételezett üregbe bejutottunk.Abban lekopott esontot is találtunk.Kb. 1.5 m-es folyosó,4-5 m magas üreg az eredmény.A falak szépen lenyaltak.Régóta és komokul folytatott munkáknak ez újabb lelkesedést ad.

Eger,1969.II.1.

Estók Bertalan
/Estók Bertalan/